

菏泽梅瓶有个扬州“妹妹”

专家称可能出自同一个工匠之手



本报菏泽11月28日讯(记者

者 乔显佳 黄体军) 菏泽古沉船发现3件惊世元青花瓷器,引发媒体竞相报道。江苏一家媒体报道称,扬州博物馆有一件镇馆之宝——元代霁蓝釉白龙纹梅瓶,与菏泽出土的元青花龙纹梅瓶相似,两者很可能是“姊妹瓶”。

记者28日连线扬子晚报记者陶敏。陶敏说,看到齐鲁晚报报道菏泽出土元代沉船,船上发现元青花之后,扬子晚报非常关注,并进行了转载。

扬州市一些市民看到报导后产生疑问:菏泽出土的

元青花龙纹梅瓶与扬州博物馆的梅瓶从模样上看非常相似,二者之间有没有“亲密关系”?陶敏在对比两件珍贵的元青花瓷器图片后发现,两者“身高”、“模样”均差不多,又都是元代的宝贝,很像“姊妹”。

不过,两件梅瓶的龙纹还是有明显的不一样,菏泽出土的元青花分六层,龙纹所占面积较小;扬州霁蓝釉白龙纹梅瓶突出描绘神龙出水、驭云而行的壮美景象。三爪龙(菏泽出土的梅瓶上为四爪龙)犹如在蓝色的大海中翻腾舞跃,极具艺术感染力。

扬州博物馆副馆长蔡云峰认为,两件元青花梅瓶同样出自景德镇窑,甚至有可能出自同一个工匠之手。

菏泽元青花不仅引起扬子晚报的注意,还引来央视等多家媒体的密切关注。据了解,央视记者准备常驻菏泽,追踪报道并做深度采访。为此,央视还专门调来采访车。

记者从多个途径获悉,菏泽沉船考古成果甚至引起远在美国的华文、英文媒体以及研究学者的密切关注,纷纷打来电话咨询有关事宜。

○幕后

元青花曾“暂住”储藏室 考古人员吓得不敢合眼

本报记者 乔显佳 黄体军

得知发现元代沉船后,菏泽市文物部门为保护文物安全,防备不测事件发生,打破了夜间不进行考古发掘的“常规”,在18日挑灯夜战。

“我看了出土的龙纹梅瓶后,根据以往看资料的经验,识别到元青花,很激动!”菏泽市文物处主任张启龙向记者回忆道,考虑到当时已是深夜,无法联系博物馆,于是对市文物处副主任马法玉说“你家里有储藏室,外面有楼道门,防盗门,为了文物安全,就放到你家的储藏室吧”。

马法玉一开始很不情愿,他认为责任太大了。

而回到家里的张启龙更是没敢合眼,“一是激动,二是紧张,珍贵的元青花就放在储藏室,一旦出

了意外……”

19日一早,眼睛红肿的马法玉对赶来张启龙说:“你快把它弄走吧,害得我提心吊胆的,吓死人了!”原来,马法玉一直支着耳朵听外面的动静,有一点声响就吓得不行。邻居谁家起夜、谁家门响,他都听得清清楚楚,度过了难忘又难熬的一夜。

19日上午,龙纹梅瓶又被转运到菏泽市文物处一临时仓库存放,自始至终有人监护。下午,张启龙和马法玉商量后,决定将龙纹梅瓶交给安全度更高的菏泽市博物馆保管。

根据文物法规,出土文物应在考古队资料整理结束之后,经省文物主管部门批准并指定博物馆,才可办理移交手续。为了确保龙纹梅瓶万无

一失,他们再一次“打破常规”。

菏泽元代沉船的清理发掘工作正在进行中,菏泽市文物部门表示,此项工作将于20天后结束。届时将着手对沉船的保护和复制工作。

曾参与南海一号古船出土和研究工作的著名古船研究专家何国卫建议考古部门做好发掘期间的准确测绘工作,为下一步的古船复制、保护打好基础。在古船复原工艺中,若船身细节保留充分,将大大降低复制的难度,缩减时间。

菏泽市文物处主任张启龙介绍,菏泽拟在市博物馆院内东侧区域为沉船建设展馆,近日将开始准备,沉船展馆的具体设计方案正在酝酿中。

海绵仓库突起大火

事发省城华山镇,无人员伤亡

本报济南11月28日讯(记者 姬生辉) 28日18时40分左右,济南历城区华山镇一海绵厂房仓库突起大火。济南消防支队出动10辆消防车、80余名消防官兵赶赴现场灭火。大火未造成人员伤亡。

28日20时15分,记者在历城区华山镇郅家工业园南侧的马路上看到,北侧天空几乎被染成了红色,火苗足有五六米高,并且伴有大量浓烟冒出。

火灾现场外,北侧相邻厂房的欧阳先生告诉记者,18时40分左右,他看到海绵



消防人员奋力救火。王媛 摄

厂最西侧的仓库冒出大量浓烟,并且火苗已蹿出房顶,他赶紧拨打了119火警电话。

20时50分左右,消防队员将明火扑灭。经过近20分钟的巡查,排除了复燃隐患。

济南消防支队一负责人表示,该事故过火面积达300多平方米,仓库内储存的再生海绵被全部引燃,为灭火带来了很大难度。目前,起火原因正在进一步调查中。

济南市历城区卫生局所属事业单位招聘启事

根据工作需要,现面向社会公开招聘工作人员,具体事项如下:

一、招聘范围和条件

1. 年龄在40周岁以下(1970年12月31日以后出生);
2. 本科及以上学历不限户籍;专科学历须具有历城区常住户口。

二、招聘岗位和计划

本次共有区卫生局所属12个事业单位招聘临床、影像、检验、口腔、中医5个专业24人。

三、报名事宜

具体报名、缴费、查询等事宜请登录历城人事人才网(www.lcrsrc.gov.cn)。查询《2010年历城区公开招聘事业单位工作人员简章》。

报名时间:2010年12月2日-3日

考试时间:2010年12月18日

咨询电话:0531-88066055

乘龙汽车

乘龙609

创新欧洲技术 中卡安全舒适之王



乘龙609荣获2010年中国卡车年度车型评选年度卡车
乘龙609荣获2010年中国绿色物流推荐用车

山东销售热线:13953111163

北京销售热线:010-58232001 上海销售热线:021-55777612 广州销售热线:020-32002266 重庆销售热线:023-677233265-21



东风柳州汽车有限公司